Тема: «Транспорт»
Цели:
систематизировать знания детей  по теме;
учить выделять слова-признаки;


совершенствовать  грамматический строй речи (образование формы множественного числа существительных);
формировать слоговую структуру  слов различных типов;

продолжать учить составлять рассказы – описания  о транспорте по схеме; 

развивать  зрительного внимания и восприятия, координация речи с движением;
формирование навыков сотрудничества, взаимопонимания, доброжелательности, самостоятельности, ответственности, инициативности.

Оборудование: картинки с изображением видов (воздушный, наземный, железнодорожный, водный)  и  предметов транспорта (машина, поезд, троллейбус, автобус, мотоцикл, велосипед, самолёт, пароход, вертолёт, лодка), схема для составления рассказа-писания, панно, указка, мяч.
Ход занятия

1.Оргмомент
Сядет тот, кто назовёт транспорт.
2. Постановка учебной цели
Для чего нужен транспорт?

Сегодня  мы поговорим о транспорте. 

3. Д/и  «Один-много» (с мячом)
Машина, троллейбус, автобус,  велосипед, самолёт, пароход, вертолёт, лодка.

4. «Подбирай, называй, запоминай»

Машины (какие бывают ?)- легковые, грузовые, спортивные…

Самолёты-пассажирские, грузовые…

Поезда-скорые, пассажирские…
5.Пальчиковая гимнастика
Автобус, троллейбус, машина., трамвай – 
О них ты на улице не забывай                                    (соединение пальцев по очереди с большим)
В морях – корабли, ледоколы, суда,                           (то же пальцами другой руки)
Они очень редко заходят сюда.
6. Д/и «Угадай вид транспорта» 
«Один, два, три, картинку переверни».
Андрей, у тебя что? (У меня поезд. Он едет по железной дороге).

Поезд -железнодорожный транспорт и т.д.
7. «Подбирай, называй, запоминай»

Машины (какие бывают ?)- легковые, грузовые, спортивные…

Самолёты-пассажирские, грузовые…

Поезда-скорые, пассажирские…
8. Динамическая пауза

Самолёт
Руки в стороны — в полёт
Отправляем самолёт,
Правое крыло вперёд,
Левое крыло вперёд.
Раз, два, три, четыре —
Полетел наш самолёт. (Стойка ноги врозь, руки в стороны, поворот вправо; поворот влево.)
9. «Части транспорта»

Назовите особенные части транспорта…

Машина, велосипед, троллейбус, поезд, самолёт, вертолет, пароход

10. Д/и «Из чего, какой?»

Дверца из металла-металлическая

Руль из пластмассы-…

Сиденье обшитое кожей-…

Колесо из резины-…

11. Составление рассказа-описания по схеме

1. Что это? 

2. Из каких частей состоит?

3.Чем заправляют?

4.Где движется этот транспорт?

5.Кто управляет этим видом транспорта?

12. Упражнение «Сравни…»
Вертолёт и самолёт

Что есть у самолёта, чего нет у вертолета? (Крыльев)

Что есть у вертолета, чего нет у самолета? (Винта)

13. Итог занятия

О чём мы сегодня говорили на занятии?
В какие игры вам понравилось играть?

14. Оценка деятельности детей
Сегодня все хорошо отвечали, старались. Молодцы!
